

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
Katedra praktické teologie

Posudek vedoucího práce

Autor práce: Ivana Bruzlová

Název práce: Rozvoj terénních služeb pro seniory v Oblastní charitě Sušice v letech 2002 – 2006

Téma stárnutí populace v České republice, mohutný rozmach terénních sociálních služeb na Sušicku, tak by se dala shrnout popisovaná problematika předložené bakalářské práce. Zatímco jiní studenti píšící o stáří se věnují popisu změn provázející stáří, autorka této monografie zvolila odlišnou strategii. Věnuje se vztahu společnosti ke starým lidem. Vychází nejen z dokumentů mezinárodních, včetně stěžejních českých (Programy na přípravu na stárnutí populace v ČR), ale neopomíná pracovat z daty ze sociologických výzkumů. Všem dokumentům je společný rys – zdůrazňují zánik vzájemné solidarity, neochotu rodin starat o seniory nejen z důvodu, že je psychicky vyčerpávající, ale také finančně sráží rodinný rozpočet. Tuto kapitolu považuji za velmi výstižnou, protože popisuje podstatu problému – proč rodiny péči o starého člověka přenášejí na sociální služby. Právě péče v rodině je seniory velmi žádaná, očekávají ji a pokud ji nemůže zajistit rodina, obracejí se na terénní sociální služby. Jenže nárůst počtu starých lidí znamená i zvýšený tlak na kapacitu sociálních služeb. Proto se autorka ve své praktické části rozhodla přiblížit kapacitní a personální rozmach terénních sociálních služeb. Není to jen suché čtení o zvýšení počtu pracovníků, ale také o změně struktury financování charitních služeb a o zvýšení rozsahu poskytovaných služeb. Stejně tak autorka zdůrazňuje význam dalšího vzdělávání pro pracovníky sociálních služeb, aby jimi poskytovaná služba splňovala všechny předepsané standardy. Možná je na škodu, že grafické dokreslení vřadila autorka jen jako přílohu. Také by nebylo špatné, kdyby kromě zaměření se na pracovníky se stejné pozornosti dostalo i skupině uživatelů – kolik je z nich seniorů + nejčastěji požadované služby, kolik naopak je lidí se zdravotním postižením atd. Autorka se snažila vycházet nejen z dostatečného množství literárních zdrojů, ale také velmi pečlivě cituje.

Práce se řadí mezi zdařilé, splňuje normu vyžadovanou u bakalářských prací, nechybí ani osobní zamyšlení autorky.

Práci doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích dne 14. května 2008

Jana Šimečková
Mgr. Jana Šimečková